

През 2001 г. 220 655 лица, регистрирани в бюрата по труда, са постъпили на работа. През същата година 90 870 са включени в активни мерки и програми за заетост чрез бюрата по труда (нарастване с 5.2% спрямо 2000 г.), в т. ч.: 4 626 - обучение за придобиване на професионална квалификация; 12 234 - в насърчителни мерки за заетост, и 74 010 - в програми за заетост.

При разработване на Националния план за действие по заетостта - 2002 г., са взети предвид изводите и препоръките от изследването "Оценка на нетното въздействие на активни програми на пазара на труда", финансирано от Световната банка и реализирано от Холандския икономически институт. В резултат на това в НПДЗ е даден приоритет на мерките и програмите, осигуряващи последваща устойчива заетост, и на мерките за подобряване на качествените характеристики на работната сила. Редуциран е делът на програмите, създаващи временна заетост.

Разходите за активна политика като относителен дял от brutния вътрешен продукт достигат 0.35% през 2001 г. при 0.04% през 1991 г. Предвижда се техният дял да нараства.

Действията на политиката на заетостта могат да се обобщят по четирите стълба на Европейската стратегия за заетостта, както следва:

Подобряване на пригодността за заетост

Борба с младежката безработица и предотвратяване на продължителната безработица

- **Национална програма за временна заетост.** Основна цел на тази програма е да се съкрати нивото на безработица чрез осигуряване на временна заетост до пет месеца в общественополезни дейности.

- **Програма за временна заетост през зимните месеци.** Открива допълнителни работни места в рутинни полезни дейности по време на зимните месеци за повечето застрашени групи на пазара на труда.

- **Програма за увеличаване на заетостта чрез разкриване на допълнителни работни места на безработни лица в лесокulturни мероприятия.** Осигурява заетост до 5 месеца на безработни лица в лесокulturни и екологични мероприятия с важно екологично значение за населението, за опазване и възстановяване на околната среда.

- **Насърчаване на работодателите да наемат на работа продължително безработни лица.** Подпомага продължително безработни лица - предназначена за решаване проблемите на групата безработни с регистрация повече от 12 месеца в бюрата по труда. Стимулират се работодателите да наемат продължително безработни лица.

- **Програма "От социални грижи към заетост".** Насочена е към безработни, които са на социално подпомагане или изправени пред риска да преминат на социално подпомагане, самотни майки и други неравностойно поставени групи на